
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 60  110  81  30  اترياضي

  دقيقه 50  135  111  25  فيزيـك

  دقيقه 30  155  136  20  شيمـي
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 آيد؟ دست مي قي وجود دارد كه اگر از آن، سه واحد كم كنيم، دو برابر جذرش بهچند عدد حقي -81

  3) 4  2) 3  1 )2  ) صفر1  
  باشد، مجموع جملات هشتم، نهم و دهم اين دنباله كدام است؟ 51جملۀ اول يك دنبالۀ حسابي برابر  17اگر مجموع  -82

  1 (12  2 (10  3 (9  4 (7  
7آيد. اگر ساعت  دقيقه يك بار به صدا درمي 45اي ديگر هر  بار و زنگ مدرسه دقيقه يك 50زنگ يك مدرسه هر  -83 30:   صبح هر دو مدرسـه

  آيد؟ ها به صدا درمي زمان زنگ زنگ بزنند، در چه ساعتي دوباره هم
  1 (14 30:    2( 15 00:   3 (15 30:    4 (16 00:   
2كدام گزينه در مورد معادلۀ  -84 1x log x درست است؟ ،  

  ) معادله فقط يك جواب منفي دارد.2 العلامت است. ) معادله داراي دو جواب مختلف1  
0) معادله داراي يك جواب در بازهٔ 3   1( , )1معادله داراي يك جواب در بازهٔ  )4  است. ( , )  .است  

8yخط  -85   2از نقطۀ مينيمم منحني 21
2f (x) x mx m   كند.  عبور ميm كدام است؟  

  1 (4   2 (2   3 (1   4 (2   
 Bكنند. ماشين  پاشي مي ساعته سم 6باهم، همان باغ را  Bو  Aپاشي  كند و ماشين سم پاشي مي ساعته سم 10يك باغ را  Aپاشي  ماشين سم -86

  پاشي كند؟  تواند باغ را سم تنهايي چند ساعته مي به
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (25  

21ر تابع بيشترين مقدا  -87 6 45f (x) x x    در كدام بازه قرار دارد؟  
  1 (6 ,    2 ( 6,    3 (6 0( , )  4 (0 6( , )  

2دلۀ هاي معا ريشه و  اگر  -88 3 1 0x x    باشند، حاصل     كدام است؟  
  1 (2  2 (5   3 (7   4 (3  
1معادلۀ  -89 0x Cosx  چند جواب دارد؟ ،  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2معادلۀ  -90 21 2 2 1x x x x x      چند جواب دارد؟ ،  
  شمار ) بي4   2) 3  1) 2  ) صفر1  

2xاگر  -91  هاي معادلۀ  يكي از ريشه
2

2 3 2
1 1

1
mx x

x x x x x


 

  
  باشد، اين معادله چند جواب ديگر دارد؟ 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
2هاي حقيقي معادلۀ  ضرب ريشه حاصل -92 1 0x x a    1هاي معادلۀ  بزرگتر از مجموع ريشه 1 3x(x ) x    است. حدودa كدام است؟  

  1 (3a    2 (0 3a    3 (3
4a    4 (3 34 a    

6كدام عبارت را از  -93 5 4 3 2 1P(x) x x x x x x        3كم كنيم تا حاصل بر 4x x پذير باشد؟  بخش  
  1 (221 21 1x x    2 (221 21 1x x    3 (221 21 1x x   4 (221 21 1x x    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 دقيقه 60وقت پيشنهادي:    رياضيات
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  عبارت زير كدام است؟حاصل  -94
     

          
     

20 19 18 17 1010 10 102 2 2 2 21 2 3A   

  1 (1024  2 (1024-  3 (1  4 (1-  
2معادلۀ  -95 2 22 1 4 0(x x ) x x      چند ريشۀ حقيقي دارد؟ ،  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كدام گزينه يك قضيۀ كلي است؟ -96

  يك لوزي است. ) هر مستطيل،2  الساقين است. الاضلاع، مثلث متساوي ) هر مثلث متساوي1  
  ) تمام اعداد اول، فرد هستند.4    ) هر لوزي، يك مربع است.3  
  گنگ باشد، كدام گزينه مثال نقض دارد؟ Bگويا و  Aاگر  -97

  1 (A B .2  گنگ است (A B .3  گنگ است (AB .2) 4  گنگ استA B .گنگ است  
ترتيب از راست  به» هاست تر يا مساوي نصف مجموع مربعات آن ضرب هر دو عدد حقيقي، كوچك حاصل«و » عددي گنگ است 2«در اثبات  -98

  رود؟ كار مي هايي به به چپ، چه نوع استدلال
  اثبات بازگشتي -) برهان خلف2    برهان خلف -) اثبات بازگشتي1  
  استدلال استقرايي -) اثبات بازگشتي4    مثال نقض -) برهان خلف3  

2xدر اثبات نامساوي  -99 y

y x
   رسيم؟ به روش اثبات بازگشتي، به كدام رابطۀ بديهي و با چه شرطي مي  

  1 (2 0(x y)   0وxy    2 (2 0(x y)   0وxy    3 (2 0(x y)   0وxy    4 (2 0(x y)   0وxy    
  چپ، مضرب چه عددي است؟ ترتيب از راست به هر كدام به» عدد فرد متوالي 3مجموع «و » عدد زوج متوالي 3مجموع « -100

  3و  9) 4  6و  6) 3  6و  3) 2  3و  6) 1  
  شود؟ يافته استفاده مي هاي زير از استقراي تعميم يك از نامساوي در اثبات كدام -101

  1 (3 3n n     2 (33n n   

  3 (211 2 3 2 18n ( n )        4 (2
1 1 1 11 24 9 nn

        

1حاصل  -102 1 1
1 2 2 3 1n(n )

  
  

 كدام است؟ ،  

  1 (2 1
1

n

n




   2 (1
n

n 
   3 (1

1n 
   4 (2 1

2
n

n

   

 ............هرگاه براي اثبات يك قضيه، از نادرستي فرض به نادرستي حكم برسيم، ... -103

  ايم.  ) از استدلال استقرايي استفاده كرده2  ايم.  ) از برهان خلف استفاده كرده1  
  ) اثبات ما نادرست است. 4     ايم. ) از مثال نقض استفاده كرده3  
  لعي كدام است؟ شود. مساحت اين چهارض ، يك چهارضلعي حاصل ميbو  aاز برخورد نيمسازهاي زواياي داخلي يك مستطيل به اضلاع  -104

  1 (21
2 (a b)  2 (2

ab  3 (2 2a b  4 (2 2a b  
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  مثلثي با كدام اضلاع، مثال نقض مناسبي براي اين گزاره است؟ » شود. يهاي هر مثلث، در داخل يا خارج مثلث واقع م نقطۀ همرسي ارتفاع« -105
  1 (2 3 4, ,  2 (3 4 5, ,  3 (4 5 6, ,  4 (6 7 8, ,  
8BCالساقين مقابل، طول قاعده  در مثلث متساوي -106   الاضلاع  باشد. محيط متوازي مي 12و مساحت مثلثAPME  كدام است؟  

  1 (8  

  2 (10  

  3 (12  

  4 (14  

  ترين ضلع در كدام محدوده قرار دارد؟  باشد، طول ميانۀ نظير بزرگ 7و  5، 4اگر طول سه ضلع مثلثي  -107
  1 (0 3m   2 (0 5 4 5/ m /   3 (1 5m   4 (1 2 5m /   
1نيمساز و  ADرو  در شكل روبه -108 40D̂    است. حداقل مقدار طبيعيˆB̂ C  كدام است؟  

  1 (98  

  2 (99  

  3 (100  

  4 (101  

14aاضلاع مثلث مقابل،  -109  ،12b   9وc  باشد. اگر  ميO  نقطۀ تلاقي دو نيمساز داخليAD  وBE  باشد، نسبتOA

OD
  كدام است؟  

  1 (3
2  

  2 (9
8  

  3 (3
4  

  4 (3
7  

ˆشود:  در شكل مقابل، با استفاده از عكس قضيۀ لولا، ثابت مي -110 ˆA Pصورت مقدار  . در اينx  كدام است؟  

  1 (3  

  2 (4  

  3 (5  

  كدام  ) هيچ4  

  

  

  

  

  

  

  

دبيرستانپاية سوم  رياضيات

 محل انجام محاسبات
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 يت ماكروسكوپي است؟ كمّ» چگالي«و » گرما«، »دما«هاي  يتچه تعداد از كمّ -111

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
  هاي زير در مورد ظرفيت گرمايي مولي درست است؟  يك از گزينه كدام -112

  قل از نوع فرآيند است. ) در گازهاي كامل مست1  
  ) واحد آن ژول بر مول است. 2  
  افزايش يابد.  1Kشود تا دماي آن  ) برابر مقدار گرمايي است كه در يك فرآيند مشخص به يك مول از گاز كامل داده مي3  
  افزايش يابد.  1Kشود تا دماي آن  امل داده مي) برابر مقدار گرمايي است كه در يك فرآيند مشخص به يك كيلوگرم از گاز ك4  
  است؟  نادرستهاي ترموديناميكي  هاي زير در مورد چرخه يك از گزينه كدام -113
  گردد.  ها، دستگاه پس از طي چند فرآيند به حالت اوليه برمي  ) در چرخه1  
  ر صفر است. ها، همواره تغيير انرژي دروني براب ) در چرخه2  
  ها، همواره علامت گرما و كار مخالف يكديگر است.  ) در چرخه3  
0Wها، همواره  ) در چرخه4   Q   .است  
3گرما از منبع گرم دريافت و  8kJيك ماشين گرمايي در هر چرخه  -114 2/ kJ اين ماشين چند درصد است؟  هبازد دهد. كار انجام مي  

  1 (60  2 (40  3 (45  4 (55   
  كدام گزينه در مورد آرماني بودن فرآيندها درست است؟  ،سوز بنزيني هاي درون اتو مربوط به ماشين در رسم چرخۀ -115
  اند.  ) فقط فرآيندهاي طي شده در مراحل آتش گرفتن و تخليه، آرماني فرض شده1  
  اند.  طي شده در مراحل انجام كار و تراكم، آرماني فرض شده ) فقط فرآيندهاي2  
  انجام كار، آرماني فرض شده است.  ) فقط فرآيند طي شده در مرحلۀ3  
  ) تمام فرآيندها آرماني هستند. 4  
ژول گرما از دست داده باشد، ظرفيت گرمايي مولي  104ز كم شده است. اگر در اين تغيير دما گا 10Kمول گاز كامل در فشار ثابت،  5/0دماي  -116

  چقدر است؟  SIدر فشار ثابت براي اين گاز در 
  1 (9/36  2 (8/28  3 (1/29  4 (8/20  
  هاي گرمايي همواره درست است؟  كدام گزينه در مورد ماشين -117
  1 (CW Q  2 (0CQ   3 (HW Q  4 (0HQ   
  يابد.  در بخش ................ از ماشين بخار، دماي ماده كاري همراه با تغيير حالت فيزيكي افزايش مي -118
  ) تلمبه4  ) چگالنده3  ) اتاقك انبساط2  ) ديگ بخار1  
  يافته و دستگاه گرما از دست داده است؟ يك از فرآيندهاي زير، دماي گاز كامل كاهش  در كدام -119

  فشار  ) انقباض هم4  فشار ) انبساط هم3  دما ) انقباض هم2  دررو ) انبساط بي1  
  شود؟  برابر شود، تغيير انرژي دروني آن چند برابر مي nاگر تغيير دماي مطلق يك نمونه از گاز كامل  -120

  1 (n  2 (1
n

  3 (2
1

n
  4 (3

1
n

  

  در كدام مورد قانون دوم ترموديناميك به بيان يخچالي نقض شده است؟  -121
  1 (160 40 200C HQ J ; W J ; Q J     2 (160 40 200C HQ J ; W J ; Q J      
  3 (200 0 200C HQ J ; W J ; Q J      4 (0 200 200C HQ J ; W J ; Q J      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 باتمحل انجام محاس

 دقيقه 50وقت پيشنهادي:    فيزيك
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HQ، نسبت Kدر يك يخچال با ضريب عملكرد  -122

W
  كدام است؟  

  1 (1K

K

  2 (1K

K

  3 (1K   4 (1K   

   اي مطابق شكل طي كرده است. كاري كه محيط روي دستگاه انجام داده چند ژول است؟ اتمي چرخه كامل تك مقداري گاز -123

  1 (10-  

  2 (10  

  3 (5-  

  4 (5  

  است؟  اي مطابق شكل طي كرده است. كدام گزينه در مورد اين چرخه درست مقداري گاز كامل چرخه -124

  1 (AB BCU U    

  2 (AB BCQ W   

  3 (BC ABW U   

  4 (0CA ABU U     

  افتد؟  دررو اتفاق مي هاي زير يك فرآيند بي يك از پديده در كدام -125
  شود.  ) انبساط گاز درون نوشابه هنگامي كه در آن باز مي1  
  دهيم.  آرامي درون مخلوط آب و يخ حركت مي بنديم و پيستون آن را به سرنگي را مي ) وقتي دهانۀ2  
  دهيم.  ) وقتي به گاز درون كپسولي گرما مي3  
  كدام  ) هيچ4  
  مبادله كرده است؟ صورت گاز با محيط خارج چگونه انرژي  دما، اگر فشار يك نمونه از گاز كامل افزايش يابد، در اين در يك فرآيند هم -126
  ) كار دستگاه روي محيط منفي است و دستگاه گرما داده است.2  ) كار دستگاه روي محيط مثبت است و دستگاه گرما گرفته است. 1  
  گرما، كار محيط روي دستگاه مثبت است.  ) بدون مبادلۀ4  ) بدون انجام كار،گرما از دست داده است. 3  
ژول كار انجام داده است. دماي نهايي  224فرآيندي مطابق شكل طي كرده است. در اين فرآيند محيط روي دستگاه  اتمي دو مول گاز كامل تك -127

8دستگاه چند كلوين است؟  J
(R )

mol .K
  

  1 (332  
  2 (340  
  3 (346  
  ارد. بستگي د 1P) پاسخ مسئله به مقدار فشار 4  

  
  
  
  
  
  
  
  

دبيرستانپاية سوم  يـك فيز

 محل انجام محاسبات

P (atm)

V (lit)2 2/2

1
1 5/



P

V

C

A

B

P

T(K)
2T 360

1P
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  صورت ............... شود، در ايناگر در يك فرآيند ترموديناميكي، تمام گرماي دريافت شده به كار تبديل  -128
  شود.  ) قانون دوم به بيان ماشين گرمايي نقض مي2  شود.  ) قانون اول ترموديناميك نقض مي1  
  يك از قوانين ترموديناميك در تناقض نيست.  ) اين پديده با هيچ4  شود.  يخچالي نقض مي) قانون دوم به بيان 3  
  مقابل درست است؟  هاي زير با توجه به چرخۀ چه تعداد از گزاره -129
  a قدرمطلق تغييرات حجم در دو فرآيند (BC  وDA  .يكسان است  
  b در طول فرآيند (CD يابد.  حجم كاهش مي  
  cر حالت ) حجم گاز دD  كمتر از حجم گاز در حالتB  .است  
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  ) صفر4  
يابد. دستگاه در  ژول كاهش مي 130)، 3ژول گرما دريافت و انرژي دروني دستگاه در فرآيند ( 140)، 1مطابق شكل، گاز كامل دو اتمي در مسير ( -130

7) چند ژول گرما دريافت كرده است؟ 2فرآيند (
2P(C R)  

  1 (30  

  2 (50  

  3 (230  

  4 (170  

تواند آزادانـه  كه پيستون مي طوري اي كه از هر دو طرف بسته است به كمك پيستوني به دو قسمت تقسيم شده است؛ به فضاي درون استوانه -131
دليل تعادل گرمايي مناسب، دماي گازهاي موجود در هر دو طرف يكسان است. در حالت تعادل چنانچه مقدار مول گـاز كامـل  حركت كند و به
  باشد، كدام رابطه درست است؟  2nبرابر  2و در طرف  1nبرابر  1موجود در طرف 

  1 (2 1
1 2

d n

d n
  

  2 (2 2
1 1

d n

d n
  

  3 (2 2
1 1

d n

d n
  

  4 (2 1
1 2

d n

d n
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

يـك فيز دبيرستانپاية سوم
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 )2(ماي مبادله شده در فرآيند ، چند برابر گر )1(اتمي فرآيندي مطابق شكل طي كرده است. گرماي مبادله شده در فرآيند  مقداري گاز كامل تك -132

3است؟ 
2V(C R)  

  1 (15
13  

  2 (13
15  

  3 (10
13  

  4 (13
10  

د گـاز چنـد ژول گرمـا بـا محـيط مبادلـه كـرده اسـت؟ اتمي فرآيندي مطابق شكل طي كرده اسـت. در ايـن فرآينـ مقداري گاز كامل تك -133
3
2V(C R)  

  ژول گرما دريافت كرده است.  660) 1  
  ژول گرما از دست داده است.  660) 2  
  ژول گرما دريافت كرده است.  1320) 3  
  ژول گرما از دست داده است.  1320) 4  
27سرد را از  كند دماي چشمۀ ر ميكارنو كا در يك ماشين گرمايي كه با چرخۀ -134 C  15به C برابـر مقـدار  02/1رسانيم و در نتيجه، بازده  مي

  گرم چند كلوين است؟  شود. دماي چشمۀ اوليه مي
  1 (900  2 (750  3 (600  4 (650  
 چرخـۀ 2و ماشين  ABCDA چرخۀ 1كنند. ماشين  اتمي است در كنار هم كار مي امل تككاري هر دو گاز ك كه مادهٔ 2و  1دو ماشين گرمايي  -135

ABEFA كند. چنانچه تغيير حجم گاز در دو فرآيند  را طي ميBC  وCE  يكسان باشد، كدام مقايسه در مورد راندمان دو ماشين درست است؟

3
2V(C R)  

  1 (1 2 12      

  2( 2 12    

  3 (2 12    

  ) اطلاعات مسئله كافي نيست. 4  

  

  

  

  

  

  

  

دبيرستانپاية سوم  يـك فيز

 محل انجام محاسبات



P (Pa)

3V (m )2 6/2 3/

(1)

(2)

51 4 10/ 

51 2 10/ 


2 4 V (lit)

P (atm)

2 2/

1 1/

B C E

A D F

V
V V a 2V a

P

P b

P
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 كدام است؟  (II)و  (I)هاي شيميايي زير پس از موازنه، تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش  در معادله -136

3 2 2
3 4 2 3 3 4 2 2

I) NH O NO H O

II)H PO Na CO Na PO CO H O

  

   
  

  1 (3  2 (6  3 (9  4 (12  
  هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت -137
  باشد.  معني سنجش مولكولي مي الف) استوكيومتري تركيبي از دو واژهٔ يوناني است كه به  
236ب)    022 10/   23را ثابت آووگادرو و 16 022 10/ mol  نامند.  ووگادرو ميرا عدد آ  
  شود.  ها استفاده مي گرم، از واژهٔ جرم مولي براي آن هاي يوني به جاي واژهٔ مولكول پ) در تركيب  
  كنند.  هاي شيميايي از قانون پايستگي ماده يا قانون پايستگي جرم پيروي مي ت) همۀ واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  باشد؟ تواند از نوع اكسايش  كدام واكنش نمي -138

  1 (2Fe O     2 ( ــالاتر از 600بـ
2Be O   

  3 (2Na O     4 (2S O   
  مانده در ظرف واكنش كدام است؟  كرومات، علت اختلاف جرم مادهٔ اوليه و فرآوردهٔ باقي در واكنش تجزيۀ آمونيم دي -139
  ) توليد گاز نيتروژن اكسيد و بخار آب2    موجود در هوا 2O) مصرف گاز 1  
  ) توليد گاز نيتروژن و بخار آب4  و توليد بخار آب 2O) مصرف گاز 3  
  كدام عبارت زير درست است؟  -140

  در آزمايشگاه است.  هاي پليمر شدن از جمله پركاربردترين واكنش ،تن ) واكنش توليد پلي1  
  شود.  دهندهٔ خود تبديل مي هاي تشكيل هاي تجزيه، مادهٔ موردنظر به اتم ) در واكنش2  
  شود.  مول فرآوردهٔ محلول در آب تشكيل مي 4) در واكنش محلول فريك نيترات با محلول سديم هيدروكسيد، 3  
  شود.  تشكيل ميفلزات قليايي و قليايي خاكي با آب، گاز هيدروژن   ) از واكنش4  
  كننده در آن درست است؟  پذيري، حالت فيزيكي و فرمول شيميايي مواد شركت هاي زير از نظر انجام يك از واكنش معادلۀ كدام -141

  1 (2 2(g) (aq) (aq) (g)Br KCl KBr Cl    
  2 (2 4 3 2 4 32(aq) (aq) (aq) (aq)K CrO Pb(NO ) PbCrO KNO    
  3 (3 2(g) (g) (g)CH OH CO H   
  4 (2 2 2(s) ( ) (aq) (g)Be H O Be(OH) H    
  هاي زير درست است؟  يك از عبارت كدام -142
  آورند.  دست مي سنج جرمي به ها را با استفاده از دستگاه طيف ها و مولكول ها جرم اتم الف) شيميدان  
  توان فرمول مولكولي آن را حدس زد.  ب) با دانستن نسبت مولي عنصرهاي يك تركيب همواره مي  
  با فرمول شيميايي تركيب يكسان است. هاي يوني فرمول تجربي  پ) در تركيب  
  گرم متان، جرم يك مولكول متان برحسب گرم است.  ت) يك مولكول  
  ) الف و پ4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) الف و ب1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 دقيقه 30وقت پيشنهادي:    شيمي
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24CrOبراي شناسايي يون كرومات  -143  توان استفاده كرد؟  هاي زير مي محلول حاوي كاتيون از كدام دو  

Kالف)       (بAg   (2پPb    (تNa  
  ) الف و ب4  ) ب و پ3  ) الف و پ2  ) ب و ت1  
  سولفات قرار دهيم، كدام عبارت در مورد آن درست است؟  (II)از مس  هرگاه يك ورقۀ آلومينيمي را درون محلولي -144
  است.  8) جمع ضرايب مولي مواد پس از موازنۀ اين واكنش برابر 1  
  گيرند.  قرار مي Alجاي  به Cuهاي  و اتم Cuجاي  به Alهاي  جايي دوگانه، اتم ) طي يك واكنش جابه2  
  د. شو  تر مي ) به مرور زمان، محلول پررنگ3  
  شود. دهد و يك فرآوردهٔ محلول تشكيل مي جايي رخ مي ) در اين واكنش تنها يك جابه4  
112اكسيد شامل چند مول از آن و چند اتم است؟  گرم كربن دي 4/26 -145 16(C , O g mol )    
  1 (241 08 10 0 3/ /   2 (233 6 10 0 3/ /   3 (241 08 10 0 6/ /   4 (233 6 10 0 6/ /   
  دو عبارت زير درست هستند؟   كدام -146
  كنند.  الف) در آزمايشگاه از واكنش ساليسيليك اسيد و استيك انيدريد، آسپرين تهيه مي  
2ب) فرمول تجربي اتيلن گليكول    6 2C H O  .است  
  اني در آزمايشگاه قابل سنجش است. آس هايي است كه به پ) حجم از جمله كميّت  
  دهد.  ترين نسبت مولي عنصرهاي سازنده را نشان مي آيد و ساده دست مي ت) فرمول تجربي هر تركيب از تجزيۀ عنصري آن به  
  ) ب و پ4  ) الف و ت3  ) ب و ت2  ) الف و پ1  
56%دهد كه اين تركيب حاوي  تجزيۀ عنصري يك تركيب آلي نشان مي -147 37%كربن، /4 5%اكسـيژن و /64 هيـدروژن اسـت. فرمـول /89

112تجربي آن كدام است؟  16 1(C , O , H g mol )     
  1 (4 5C H O  2 (4 5 2C H O  3 (2 5 2C H O  4 (2 3C H O  
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -148
  آيد.  دست مي ها به الف) اتانول همان الكل ميوه است كه از تخمير هيدروكربن  
400ب) متانول از گرم كردن چوب تا دماي    C آيد.  دست مي در اكسيژن خالص به  
  گروه هيدروكسيل هستند.  2و  1ب داراي پروپانول به ترتي -2پروپانول و  -1پ)   
  اُل همان گليسرين است.  پروپان تري 3و2و1ت)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Aاگر در واكنش  -149 B C D    مول مادهٔ  3/0پس از موازنه، نسبت مولي مواد طبق جدول زير باشد، از واكنشA  ٔبا مقدار كافي از ماده

Bترتيب چند مول مادهٔ  ، بهC  ٔو چند مول مادهD شود؟  توليد مي  

  1 (225/0- 15/0  

  2 (3/0- 15/0  

  3 (225/0- 3/0  

  4 (3/0- 3/0  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

دبيرستانپاية سوم  شيمـي

2
 Dبه  Aنسبت مولي  1

2
 Cبه  Dنسبت مولي  3

1
 Cبه  Bنسبت مولي  3

 محل انجام محاسبات
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  با توجه به شكل داده شده، كدام عبارت درست است؟  -150
  1 (A  وB  با يكديگر واكنش داده وC  وD شوند.  تشكيل مي  
  2 (C هاي واكنش  يكي از فرآوردهA  وD  بوده و نـامحلول در آب

  است. 
  نه است.جايي دوگا از نوع جابه Bو محلول  A) واكنش محلول 3  
  4 (A  وD دهند و مجمـوع ضـرايب در معادلـۀ  با هم واكنش مي

  است. 12موازنه شده برابر 
مول فلز روي مطابق معادلۀ زير با محلول هيدروكلريك اسيد، چند مول فرآوردهٔ محلـول و چنـد گـرم گـاز هيـدروژن توليـد  01/0از واكنش  -151

H)11شود؟  مي g mol )   
2 22(s) (aq) (aq) (g)Zn HCl ZnCl H    

  1 (01/0- 01/0  2 (02/0- 01/0  3 (01/0- 02/0  4 (02/0- 02/0  
  شود؟ يك از مواد زير حجم بيشتري گاز توليد مي از تجزيۀ يك مول از كدام -152
  1 (3KClO  2 (3CaCO  3 (2 4 3Al (SO )  4 (3NaNO  
  ؟ نيستجايي دوگانه  كدام واكنش از نوع جابه -153
  1 (3 2Pb(NO ) KI   2 (2 3Ba(OH) HNO   3 (2 4 3Na SO KNO   4 (3CH Br OH   
11ها در كدام تركيب بيشتر است؟  تعداد اتم -154 12 16 40(H , C , O , Ar : g mol )      
2 (236    (Ar)مول گاز آرگون  5/0) 1   02 10/   4مولكول متان(CH )  
2گرم اتان  10) 3   6(C H O)3مول اوزون  5/0) 4    ( )  
صورت روزانه از منابع خارج  باشد و بايد آن را به آن نمي (آسكوربيك اسيد) يك ويتامين محلول در آب است كه بدن قادر به سنتز Cويتامين  -155

11ترتيب كدام است؟  از بدن تأمين كرد. فرمول تجربي و درصد كربن در اين تركيب به 12 16(H , C , O : g mol )      
  1 (3 4 3%40 9/ C H O  
  2 (2 2 3%32 4/ C H O  
  3 (3 4 3%32 4/ C H O  
  4 (2 2 3%40 9/ C H O  

  
  
  

شيمـي دبيرستانپاية سوم
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